

母亲的幸福

文/旗王

从我记事起,印象中父亲和母亲就一直不和。父亲辞职下海经商后便更难回家了,从那时起,父亲在外面有好多女人的传言就不时飘进我们的耳里,我那时总会看到母亲没事时盯着房门发呆,不知道她在想些什么,是在盼着父亲回家吗?我觉得母亲真是很可怜。

有一年中秋节的前一天,父亲突然回家了,那会儿父亲的事业已经小有成就,看到难得一见的父亲回来,不懂事的弟弟趁他不注意,偷偷将父亲的行李打开,可弟弟没找到父亲带给自己的礼物,却翻出了好多漂亮的女人衣服和高级香水,他兴奋将母亲拉来看,告诉母亲说这是父亲给她买的,我第一次看到母亲眼前一亮,脸上也腾起了一片红云。父亲听到动静很快也跑了过来,看到这情景,劈手便给了弟弟一巴掌嚷道:“你怎么能随便乱翻我的东西,那都是别人托我买的,搞坏了怎么办?”

弟弟哇地一声大哭起来,母亲则黯然失神转过脸去。父亲收拾好行李,撂下一句话来:“我还有事,忙着呢。”便头也没回地走了,这一走又是几个月没回来。

父亲走后,母亲狠狠揍了弟弟一顿,末了,扔下弟弟自己号啕大哭起来。母亲这还是第一次在我们孩子面前尽情发泄自己的痛苦,我和弟弟都吓坏了,那会儿我已经懂事了,不明白父亲对母亲不好,为什么母亲还不离开他呢。这一晚,母亲几乎啜泣了一夜。

母亲似乎已经习惯了和父亲这种若即若离的生活,父亲待她近乎残酷的所作所为,她都容忍了下来,直到二十年后的一个夜里,父亲在和一帮朋友喝酒,喝多了下楼时不慎摔了下来,躺在

医院里一动也不能动弹。母亲接到电话,发疯般地奔到了医院,那以后整整一年里,母亲没离开过病房,一直守在父亲的病床前。

在病房里的一年,母亲终于在自己婚后第一次有机会和父亲终日厮守在一起,尽管没睡过一个囫圇觉,母亲脸上还是荡漾着笑意,我猜想这是母亲这辈子中最幸福的时光了,她将病中的父亲照顾得无微不至,让医生和其他病友都羡慕不已,说没见过这么情深意笃的夫妻。

一年后父亲痊愈出院了,医生说这简直是个奇迹,现在他恢复得很好,这都是母亲的功劳。对这事,父亲常挂在嘴边的一句话是:塞翁失马,焉知非福?



母亲节征文

有一个人,无论你长到多大走到哪里,她都对你牵挂担忧,她已把自己的半生无私地奉献给了你;有一种爱,它让你随意地索取和享用,却不求任何的回报……

这一个人叫“母亲”,这一种爱叫“母爱”。

对于母亲,您是否多了一份感激之情,多了一颗感悟之心?

值此母亲节即将来临之际,我们真诚地希望朋友们能够把生活中对母爱的爱和感激之情写下来,也许这只是你对母亲的一份深深思念,也许只是一颗懵懂的感恩之心……

爱的思念

文/曹永生

“长歌当哭,总是在痛定之后。”我的母亲辞世已经近三十年了。当着撕心裂肺的剧痛,随着时间地推移,变为愈加深刻地思念时,那些难以忘怀的往事才涌上心头,流向笔端。

母亲出生在上世纪二十年代一个以打铁为生的家庭。父亲则是在为养活一个拥有三十口人的大家庭而奔波、打拚。这个大家庭婆家地无一垅,房无一间,经常是吃了上顿愁下顿。父母生育我们三儿两女,在家乡人眼里是“好命”。然而那时映入我眼帘的经常是,母亲把家里分给她的稀饭,只喝去上面的清汤,而把剩下的米一口口喂给嗷嗷待哺的我,她却忍受着饥饿的煎熬。实在熬不下去了,母亲就让人用车推我及弟弟到她娘家,小住几天,以讨得几顿饱饭,她则留在家中与家人苦撑,从不赚他人非议。

等到父亲有了微薄收入,家境好转,母亲和父亲却总是先用这些钱周济我大伯父的遗孀和生活难以继的乡邻,自己所剩无几,难以养活儿女。面对儿女的怨言,母亲却说:“老天不灭勤人,没有过不去的火焰山。”她悄悄地揽了为厂家粘补水泥包装袋的活,挣几个钱贴补生计。纷飞的水泥粉充斥了破旧的小屋,呛得人喘不过气来。破旧的牛皮纸片,在母亲粗糙开裂的手中变成了一个平整耐用的水泥袋。艰苦的劳作和恶劣的环境严重损害了她的健康。对此,她全然不顾。继之,她又把出嫁前练就的极好的针线手艺施展出来,承担了为纺织服装厂加工缝制围巾、手套、棉帽等任务。记忆中,我一觉醒来,天已放明。窗外是呼啸的北风,窗内是昏暗的灯光,母亲仍在飞针走线。花白的头发在抖动,刻满皱纹的脸上是专注和慈祥的神情。此景此情,我眼里充满了感动的泪水。

“宁生穷命,不生穷相”是母亲的口头禅。意思是家里再穷人也要有志气、有骨气、有出息,不能在社会上见利忘义,失去自尊,丢人显眼。每逢年节或重要场合,她总是千方百计为父亲及儿女置办新衣,打扮的里表全新整洁光亮,而她穿的棉袄在洁净的外表里却是十几个补丁和废旧的黑棉。晚年的母亲身患绝症,几次手术使她经常卧床。但她总是催我们上班,不允许因伺候她而耽误工作。但当她得知儿女们入党、提干、出国留学的消息后,却挣扎着四处奔走,把喜讯告诉亲朋好友。这时的母亲啊,病态的脸上分明绽开了一朵无比欣慰的鲜花。

母亲走了,她老人家是呼唤着儿女的名字走的,是在我们都已经长大成人,决心让她好好享福的时候走的。她虽然永远离开了我们,但给我留下了人世间最伟大的母爱的轨迹。心甘情愿榨干自己哺育儿女,身体力行潜移默化教育后人,应该是对这爱的诠释。这些年,我总被这爱温暖着、教育着、激励着。今后,我也将终生把这爱的传承和发扬做为自己的天职,我想,这是对母亲最好的感恩和报答。

有次闲聊时,母亲这才告诉我,原来父亲和母亲是家庭包办的婚姻,父亲一直极不满意自己的婚姻,可在母亲身上又找不出什么理由来和她离婚,就那么折磨可怜的母亲,而母亲一直忍着,直到最后终于找回了自己的幸福。

我偷偷地问母亲:如果父亲故态复萌再跑了怎么办?母亲很灿烂地笑了说:不会的,他再那样,我还是会等他,这是他自己的家啊,在外面跑累了,他还是要回来的。

母亲的笑,永远地印在了我的脑海里,这是一个女人最幸福的笑。

但母亲给予我们的再多,也许我们唯一能记住的就是母亲那一张慈祥的脸和一双为我们操劳的手。虽然她时时刻刻出现在我们身边,只是我们视而不见罢了,当母亲终于有一天离我们而去的时候,我们再用心去品味时,那一刻,能不被感动、流泪?

清晨的朝阳已缓缓升起,又是新的一天了。有句话说得好:“母亲是家中的太阳”,不是吗?母亲您的是那伟大的太阳,只有奉献,不求回报,您的光芒无时无刻不在照耀着我,使我心里总是暖洋洋的。

远在天国的母亲,谢谢您!

家中的太阳

文/吴永冰

随手翻开泛黄的照片,看着熟悉而又远去的母亲,心在颤抖。静静聆听岁月留下的足音,偶尔,忧伤的影子会打开记忆的闸门悄然而至。看着,看着,禁不住潸然泪下。

曾几何时,我仰着稚嫩的小脸,对母亲说:“我要走出家门去寻找属于自己的梦想。”母亲只是笑而不语。母亲说,她知道我的梦在很远很远的地方,天上最远的最明亮的那颗星就是我寻求的目标。她说,她会永远支持我,她希望我在磨练中铸就一双坚硬的翅膀,练就一身独闯天涯的勇气,然后去打打造属于自己的未来和幸福,这是她一生最大的愿望。

每天,当阳光驱散夜的黑暗时,母亲早已背着农具蹒跚行走在田间的小道上,当夕阳被朦胧的地平线吞噬时,母亲仍在天地间劳作,光明和黑暗都无法阻止她那辛勤劳动的脚步;当星斗满天,我和同伴在月下嬉戏追逐时,母亲正在将她的爱一针一针地缝进我的衣服里;当严寒冬日,我穿着暖暖的羽绒服和妻儿在火炉旁谈笑风生时,母亲正在用皴裂的双手搓洗那冷水中的衣服……

看着母亲操劳的身影,我的心被深深地触动了,这世界上唯一施恩而不求回报的就是母亲!成长离不开母亲,成功离不开母亲,成家立业后还离不开母亲,

母亲的电话

文/黄邦在

自从与妻子离婚后,我对什么都提不起精神,对谁的话都觉得烦,把自己整个封闭了起来。久而久之,我干脆把痛苦和失落倾泄到笔端,白天蒙头睡觉,晚上写稿总要写到深夜。

那个周六上午九时许,我还沉浸在梦乡。突然,一阵急促的电话铃声响起。“谁啊,真烦人!”我一把抄起电话,

喂,哪位?”可话筒里一片寂静。几秒钟后,只听轻微的“喀嚓”一声,显然,对方挂机了。

接下来,连着几个周六,我都会准时接听匿名电话。后来,我实在火了,对着话筒一字一顿地大声吼道:“神经-病!”

果然,匿名电话销声匿迹了。就在我暗自庆幸时,两个星期后的一个上午,电话铃声再度响起。

是谁在恶作剧?我仔细排查起来。一个可能是单位的同事,特别是刚毕业的年轻大学生小董,特喜欢与人开玩笑。可当我前去兴师问罪时,他却赌咒发誓:“谁干缺德事,就让谁八辈子讨不到老婆!”

另一个可能是我的朋友,特别是与我中学、大学一直同学,后来分配在税务所的大李。他整日吃喝玩乐无所事事,没准就是他干的。可当我将电话打过去时,他老婆却说他出差好几个月了。

